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Ураз го во ру са Биља ном Бабић, секре та ром Мини стар -
ства одбра не, инте ре со ва ло нас је нај пре зашто се
пред ла жу изме не и допу не  Зако на о одбра ни и Зако -

на о Вој сци Срби је и шта оне пред ви ђа ју, тако да јав -
ност, а посеб но уче сни ци јав не рас пра ве има ју јасни ју пред -
ста ву о томе шта се хоће овим изме на ма.

Изме не су пред у зе те да би се откло ни ли уоче ни недо -
ста ци у прак тич ној при ме ни ових зако на, као и због потре бе
за уса гла ша ва њем са про ме на ма извр ше ним у прав ном
систе му Репу бли ке Срби је које се одно се на део мате ри је
уре ђе не овим зако ни ма.

Тек сто ве нацр та про пи са који су пред мет јав не рас пра -
ве изра ди ла је Рад на гру па обра зо ва на реше њем мини стра
одбра не, након што је прет ход но извр ше на ана ли за реше -
ња у зако ни ма који уре ђу ју област одбра не и Вој ске Срби је.
Спро ве де на је тако ђе и интер на про це ду ра при ку пља ња
пред ло га и суге сти ја за изме не и допу не наве де них зако на,
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Министарство одбране од 1. до 25. фебруара спроводи јавну расправу о Нацрту
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и државне органе Владе Србије. Циљ је наставак реформи и побољшање 
ефикасности функционисања система одбране и Војске Србије.

при ба вље на су мишље ња орга ни за ци о них једи ни ца Мини -
стар ства одбра не и орга на упра ве у саста ву Мини стар ства о
рад ним вер зи ја ма нацр та зако на и одр жа на је струч на рас -
пра ва у Мини стар ству одбра не.

Изме не Зако на о одбра ни

Део реше ња у Нацр ту зако на о изме на ма и допу на ма

Зако на о одбра ни одно се се на дефи ни са ње пој мо ва и ускла -
ђи ва ње изра за који се кори сте у овом зако ну ради јед но о -
бра зног кори шће ња и откла ња ња уоче них непре ци зно сти у
важе ћим реше њи ма.

Пре ци зи ра ју се над ле жно сти пред сед ни ка Репу бли ке,
Вла де, Мини стар ства одбра не и Гене рал шта ба Вој ске Срби -
је у обла сти одбра не и врши уса гла ша ва ње са над ле жно сти -
ма про пи са ним у дру гим зако ни ма у циљу избе га ва ња пона -
вља ња истих над ле жно сти у више зако на (у Зако ну о Вој сци

Срби је, Зако ну о упо тре би Вој ске Срби је и дру гих сна га

одбра не у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма ван гра ни ца

Репу бли ке Срби је, Зако ну о ван ред ним ситу а ци ја ма).
Пред ло же ним изме на ма бли же се уре ђу ју овла шће ња

за доно ше ње под за кон ских про пи са за извр ша ва ње овог
зако на, што није било пре ци зно уре ђе но и због чега неки
про пи си нису доне ти. Пре ци зни је се уре ђу је мате ри ја
инспек циј ског над зо ра у обла сти одбра не, одно сно инспек -
циј ски посло ви које оба вља Инспек то рат одбра не као орган
упра ве у саста ву Мини стар ства одбра не. 

Пре ци зни је се уре ђу ју  над ле жно сти у обла сти пла ни -
ра ња и изград ње вој них обје ка та, зајед нич ког цивил но-вој -
ног систе ма упра вља ња вазду шним сао бра ћа јем, као и
област сао бра ћа ја на уну тра шњим плов ним путе ви ма у
погле ду посеб но сти које про из и ла зе из вој ног режи ма сао -
бра ћа ја за потре бе одбра не из дело кру га Мини стар ства
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одбра не и Вој ске Срби је, чиме се ујед но врши ускла ђи ва ње
одре да ба овог зако на са зако ни ма који уре ђу ју наве де не
обла сти (Закон о пла ни ра њу и изград њи, Закон о вазду -

шном сао бра ћа ју и Закон о уну тра шњој пло вид би). 
Додат но се уре ђу ју и посеб не дужно сти мини стар ста ва

и оста лих држав них орга на у поступ ку при пре ма ња и спро -
во ђе ња пла но ва одбра не у посло ви ма и делат но сти ма који
се извр ша ва ју у вези са њихо вим над ле жно сти ма. 

Као значајна новина предлаже се да послове заштите и
заступања имовинско-правних интереса Републике Србије у
погледу имовине коју користи Министарство одбране и Вој-
ска Србије врши војно правобранилаштво, имајући у виду
обим и специфичности те имовине, специфичности војне
организације, војних делатности и војне службе, као и посто-
јећу праксу у другим државама и оружаним снагама, што све
опредељује овакав предлог.

Бли же се уре ђују делат но сти   логи стич ке  подр шке
Вој ске Срби је, тако што се пред ви ђа овла шће ње Вла де да
осни ва вој не уста но ве са ста ту сом прав ног лица које вишком
капа ци те та могу да пру жа ју услу ге ван Мини стар ства одбра -
не и Вој ске Срби је по тржи шним усло ви ма. За посто је ће вој -
не уста но ве (Вој на уста но ва „Моро вић” – Моро вић, Вој на
уста но ва „Деди ње”– Бео град, Вој на уста но ва „Тара” – Баји на
Башта, Тех нич ки ремонт ни завод „Ђур ђе Дими три је вић
Ђура” – Кра гу је вац, Вој на гра ђе вин ска уста но ва „Бео град” –
Бео град и Вој на гра ђе вин ска уста но ва „Бео град-2” – Бео -
град) одре ђу је се да сти чу ста тус прав ног лица даном сту па -
ња на сна гу овог зако на. 

Пред ло же не су тако ђе допу не зако на који ма се уре ђу ју
мере зашти те вој них обје ка та и рејо на уз те објек те у погле -
ду физич ко-тех нич ког обез бе ђе ња и без бед но сне зашти те,
начин одре ђи ва ња тих мера и начин кон тро ле пред у зе тих
мера које су се у прак си пока за ле као нео п ход не и које се не
могу уре ди ти под за кон ским акти ма, јер су зако но дав на
мате ри ја.

Уре ђу је се начин врше ња истра жи ва ња од зна ча ја за
одбра ну и посеб не оба ве зе физич ких и прав них лица која се
баве истра жи ва њи ма која могу има ти посе бан зна чај за
одбра ну и зах те ва ју при ме ну посеб них мера зашти те тај них
пода та ка у одбра ни и без бед но сти земље. 

Пре ци зни је се уре ђу је мате ри ја пла ни ра ња одбра не
тако што се утвр ђу ју дужно сти прав них лица од зна ча ја за
одбра ну – у ком погле ду и које сег мен те из Пла на одбра не
само стал но пла ни ра ју.

Пред ла жу се изме не и допу не који ма би се уре ди ла
мате ри ја без бед но сти и мере зашти те тај них пода та ка,
пред у зи ма ње мера без бед но сти  у орга ни зо ва њу и изво ђе њу
вој них вежби; начин одре ђи ва ња тај них пода та ка у одбра ни и
без бед но сти и забра на при сту па и сни ма ња одре ђе них вој них
обје ка та, као и забра на гра ђе ња у рејо ни ма тих обје ка та; огра -
ни че ња у погле ду изво ђе ња радо ва на пре ме ру и истра жи ва -
њу у гра нич ном поја су; забра на уно ше ња пода та ка о вој ним
објек ти ма у кар то граф ске публи ка ци је и одре ђи ва ње посло ва
од посеб ног зна ча ја за одбра ну и посеб них усло ва за њихо во
оба вља ње и бли же уре ђу ју посеб не мере које се одно се на
про пи си ва ње одре ђе них огра ни че ња сло бо де кре та ња у рат -
ном и ван ред ном ста њу. Пред ло же ним реше њи ма откло нио
би се недо ста так у зако но дав ном уре ђи ва њу ове мате ри је која
је била уре ђе на про пи си ма који су пре ста ли да важе.

Нови пред ло зи у Зако ну о Вој сци Срби је

Пред ло же на реше ња у Нацр ту зако на о изме на ма и

допу на ма Зако на о Вој сци Срби је нај ве ћим делом се одно се
на уре ђи ва ње мате ри је која у зако ну тре нут но није уре ђе на, а
посеб но на: еви ден ци је у обла сти рада/слу жбе у Вој сци Срби -
је, вој не леги ти ма ци је и иден ти фи ка ци о не кар ти це, могућ ност

Ст� ту сн� пит� њ�
Изме на ма и допу на ма Зако на о Вој сци Срби је

пред ла жу се и нека нова реше ња као што су: про пи си -
ва ње могућ но сти да се про фе си о нал ни вој ник који је у
рад ном одно су на одре ђе но вре ме про вео девет годи на
при ми на слу жбу у Вој сци Срби је у свој ству цивил ног
лица на слу жби у Вој сци Срби је без јав ног кон кур са;
пре ста нак слу жбе по потре би слу жбе с пра вом на пен -
зи ју без ста вља ња на рас по ла га ње офи ци ру одно сно
под о фи ци ру у слу жби на нео д ре ђе но вре ме који је
навр шио нај ма ње 50 годи на живо та и има 20 годи на
ста жа у слу жби  у свој ству про фе си о нал ног вој ног лица
и испу ни један од усло ва који су наве де ни у изме ни чла -
на 110. став 5, што је нео п ход но пред ви де ти ради
ускла ђи ва ња годи шњег при ли ва и одли ва кадра.

Нацр ти зако на 
са обра зло же њем и пода ци ма 
зна чај ним за спро во ђе ње 
јав не рас пра ве обја вље ни су на 
сај ту Мини стар ства одбра не
www.mоd.gov.rs и на Пор та лу 
е-Упра ве.
Прва јавна расправа одржана 
је у Нишу, 10. фебруара, а следеће 
су у Крагујевцу (18. фебруара), 
Новом Саду (20. фебруара 
у 11 часова у Дому ВС,
Београдски Кеј 9) и Београду
(25. фебруара у 11 часова
у Дому ВС, Браће Југовића 19).

Об� в� з� гр� ђ� н�
Што се гра ђа на тиче, нацр том зако на пред ви ђе но

је да они, поред извр ша ва ња вој не, рад не и мате ри јал -
не оба ве зе и оба ве зе да уче ству ју у цивил ној зашти ти,
има ју и оба ве зу да уче ству ју у обу ча ва њу за потре бе
одбра не, у скла ду са зако ном, одлу ка ма над ле жних орга -
на, пла но ви ма одбра не и пла но ви ма обра зо ва ња за
потре бе одбра не.



упу ћи ва ња на рад у ино стран ство на осно ву извр ша ва ња оба ве -
за пре у зе тих закљу че ним међу на род ним спо ра зу мом и дру го.

Ту спа да и мате ри ја коју је потреб но бли же уре ди ти и уса -
гла си ти са потре ба ма вој не слу жбе: орга ни за ци ја Вој ске Срби -
је, спе ци фич на вој на слу жба и слу жба под оте жа ним усло ви -
ма, над ле жно сти мини стра одбра не и начел ни ка Гене рал шта -
ба Вој ске Срби је у коман до ва њу и руко во ђе њу Вој ском Срби -
је, усло ви за при јем у про фе си о нал ну вој ну слу жбу, реша ва -
ње о ста њи ма у слу жби, пре ста нак слу жбе по потре би слу -
жбе, пла те и нов ча не накна де, при јам цивил них лица на слу -
жби у Вој сци Срби је и дру го. 

Пре ци зи ра на су овла шће ња за доно ше ње поје ди них про -
пи са како би се обу хва ти ла цело куп на мате ри ја за коју посто ји
потре ба да се уре ди под за кон ским акти ма, као што је на при -
мер при јем цивил них лица на слу жби у Вој сци Срби је јав ним
кон кур сом и без јав ног кон кур са. 

Пре ма пред ло же ним реше њи ма, из Зако на о Вој сци

Срби је тре ба да се бри шу зва ња као пред мет уре ђи ва ња овог
зако на, као и одред бе које се одно се на оба ве зу пола га ња
струч них испи та за рад у Вој сци Срби је, јер су акти ма о фор -
ма ци ји уре ђе ни еле мен ти фор ма циј ских места у погле ду чино -
ва одно сно зва ња и струч не ква ли фи ка ци је потреб не за оба -
вља ње посло ва за сва ко поје ди но фор ма циј ско место, у скла ду
са овим зако ном и дру гим зако ни ма који ма су про пи са ни усло -
ви за оба вља ње поје ди них посло ва (Закон о држав ној упра ви,

Закон о општем управ ном поступ ку). 
Оце ње но је да посе бан држав ни струч ни испит који би

пола га ла цивил на лица на слу жби у Вој сци Срби је не би тим
лици ма обез бе дио ква ли фи ка ци ју која је нео п ход на за њихов
рад, а која се не може сте ћи држав ним испи ти ма у окви ру
стру ке коју та лица има ју и да тро шко ви у вези са орга ни за ци -
јом испи та за цивил на лица која раде на целој тери то ри ји Репу -
бли ке Срби је, од којих вели ки број  успе шно оба вља посло ве и
задат ке на сво јим рад ним мести ма већ дуги низ годи на, не би
били оправ да ни. 

Пред ла же се и уре ђи ва ње пра ва на про ду же но оси гу ра -
ње и накна ду због пре стан ка запо сле ња супру жни ку пре ме -
ште ног офи ци ра, одно сно под о фи ци ра коме пре ста не рад ни
однос на нео д ре ђе но вре ме због пре ме шта ја, а у месту у коме
је офи цир, одно сно под о фи цир пре ме штен нема могућ но сти
да се запо сли – нај ду же шест годи на.

Уво ди се и пра во на бес пла тан одмор у објек ти ма пред -
ви ђе ним за одмор и рекре а ци ју лици ма која врше спе ци фич ну
вој ну слу жбу и пра во на бора вак у објек ти ма пред ви ђе ним за
одмор и рекре а ци ју по регре си ра ним цена ма за про фе си о нал -
не при пад ни ке Вој ске Срби је и чла но ве њихо вих поро ди ца.

На кра ју раз го во ра, секре тар Биља на Бабић исти че да је
циљ који тре ба да се постиг не пред ло же ним изме на ма и допу -
на ма Зако на о одбра ни и Зако на о Вој сци Срби је побољ ша ње
посто је ћих реше ња којим ће се допри не ти даљој рефор ми
систе ма одбра не и про фе си о на ли за ци ји Вој ске Срби је и
оства ри ти пози ти ван ути цај на даљу ефи ка сност функ ци о ни -
са ња систе ма одбра не и Вој ске Срби је. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ

1 5 .  ф е б р у а р 2 0 1 4 .

� к т у � л н о

18

З�шти т� имо ви н�
Као зна чај на нови на пред ви ђа се да посло ве зашти те

и засту па ња имо вин ско-прав них инте ре са Репу бли ке
Срби је у погле ду имо ви не коју кори сте Мини стар ство
одбра не и Вој ска Срби је врши посе бан орга ни за ци о ни
део, одно сно Вој но пра во бра ни ла штво. 

Пред ло же но реше ње засни ва се на посеб ној прав -
ној при ро ди и прав ном режи му имо ви не која се при ба вља
и кори сти за потре бе одбра не и Вој ске Срби је. Наи ме,
обим и спе ци фич но сти те имо ви не које про из и ла зе из
чиње ни це да се ради о сред стви ма за посеб не наме не, као
и из спе ци фич но сти у погле ду вој не орга ни за ци је, вој них
делат но сти и вој не слу жбе опре де љу ју ова кав пред лог. 

Пред лог се засни ва и на чиње ни ци да су се посло ви
зашти те имо вин ско-прав них инте ре са имо ви не коју кори -
сте мини стар ство над ле жно за посло ве одбра не и Вој ска
оду век оба вља ли само стал но, а ова кав при ступ потвр ђу је
и посто је ћа прак са у дру гим држа ва ма и ору жа ним сна га -
ма у који ма ове посло ве врше орга ни мини стар ства над ле -
жног за посло ве одбра не – вој ни пра во бра ни о ци (вој ни
адво ка ти), који су у саста ву мини стар ства или при ору жа -
ним сна га ма. 

Пред ло же на реше ња при пре мље на су у кон тек сту
изра де Нацр та зако на о пра во бра ни ла штву и постиг ну тим
пре ли ми нар ним дого во ри ма са Мини стар ством прав де и
држав не упра ве. 

Ст� ри н�зи ви
Пред ла же се да се у Закон о Вој сци Срби је пре у зму

нека рани ја реше ња. Да се виду Вазду хо плов ство и про -
тив ва зду хо плов на одбра на вра ти назив: „Рат но вазду хо -
плов ство и про тив ва зду хо плов на одбра на” и да се у роду
реч них једи ни ца поно во уве ду рани ји чино ви, има ју ћи у
виду тра ди ци ју и упо ред на реше ња у зако ни ма дру гих
зема ља, као и  да то неће иза зва ти тро шко ве.


